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В Москве в Торгово-промышленной палате РФ  состоялась презентация инвестиционных возможностей Украины. Роуд-шоу Государственного агентства по инвестициям и управлению нацпроектами Украины уже прошло в крупнейших европейских финансовых центрах: Париже, Мюнхене, Варшаве.

Перед участниками мероприятия в ТПП РФ выступили советник-посланник по экономическим вопросам посольства Украины в РФ Евгений Герасимов, первый заместитель председателя Государственного агентства по инвестициям и управлению национальными проектами Николай Стеблинский и директор департамента внешних связей и работы с деловыми советами ТПП РФ.

Были представлены 14 национальных проектов, средняя стоимость каждого из которых составляет 600–700 млн долларов. По итогам роуд-шоу Госинвестпроект ожидает прихода по крайней мере 10 крупных инвесторов в страну.

В целом в этом году  инвестиционные возможности Украины будут представлены в 15 городах мира. 3 октября мероприятие пройдет в Риме, затем организаторы планируют посетить Северную и Южную Америку,  Ближний Восток, другие страны Азии.  
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