



Президент Афганистана пообещал значительные выгоды иностранному бизнесу. 

Работа в Афганистане может принести значительные выгоды иностранному бизнесу, заявил в ходе выступления в Торгово-промышленной палате (ТПП) РФ президент этой страны Хамид Карзай, сделав упор на важности российско-афганских отношений. "Мы признаем важность отношений с Россией. Афганистан - это свободный рынок, иностранный бизнес может получить значительные выгоды, работая в нашей стране", - сказал Х.Карзай.

Он подчеркнул, что на сегодняшний день в стране удалось создать условия для привлечения инвестиций: создание стабильной валюты и ее поддержка за счет интервенций, накопление резервов иностранной валюты, организация собственной Торгово-промышленной палаты. Х.Карзай особенно подчеркнул привлекательность для зарубежных инвесторов минеральных ресурсов Афганистана, стоимость которых оценивается в 3 трлн долл.

Президент ТПП РФ Евгений Примаков, в свою очередь, отметил рост торгового оборота между двумя странами, но подчеркнул, что имеются пока не реализованные перспективы для их дальнейшего развития. "Пока торгово-экономическое сотрудничество далеко от идеала, но уже удалось нащупать конкретику, чтобы развивать эти отношения", - высказал мнение глава ТПП РФ. В частности, отметил Е.Примаков, учрежден российско-афганский деловой совет, а также создан деловой центр афганских предпринимателей в России. Среди предложенных российской стороной направлений сотрудничества - модернизация кабульского домостроительного комбината, а также совместная работа на ряде других афганских объектов.

