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Клининг в России: проблемы перспективного бизнеса.
24.12.12

18 декабря 2012 года в библиотеке Торгово-промышленной палаты РФ (Москва, ул. Ильинка, дом 6), прошла пресс-конференция «Клининг в России: проблемы перспективного бизнеса», подготовленная подкомитетом по предпринимательству в сфере клининга Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере ЖКХ.
На современном этапе развития рыночных отношений в Российской Федерации клининговая деятельность активно развивается. Формирование этой сферы деятельности соответствует сложившимся мировым тенденциям развития безопасных и комфортных условий жизнедеятельности человека. В последние годы клининговая деятельность превратилась в высокотехнологичную сферу, включающую разработку и применение инновационных технологий, создание сложного оборудования, развитие технологий по изготовлению новых химических и биологических препаратов и т.д. 
В настоящее время в сфере клининга в Российской Федерации оказывают услуги более 400 компаний с численностью работающих свыше 350 человек в каждой, и большое число средних и мелких компаний. Зарубежный опыт свидетельствует о том, что данная сфера способна не только успешно развиваться, но и занять достойное место в рыночной экономике. Так, анализ статистических данных, характеризующих сегмент по уборке помещений стран Евросоюза, показал, что в 2009 г. совокупный объем реализации клининговых услуг превысил 30 млрд. евро, а число занятых в данной сфере деятельности составило более 2,8 млн. чел. По показателю занятости этот сегмент занимает первое место в сфере услуг Европы.
Саморегулирование должно стать одной из основ развития клининговой деятельности в целях учета интересов потребителей клининговых услуг, предупреждения причинения вреда жизни или здоровью физических лиц, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, повышения качества оказания клининговых услуг. В ноябре 2012 года на базе Некоммерческого Партнерства «Альянс региональных уборочных компаний» (СРО НП АРУК) создана первая саморегулируемая организация в сфере клининга.
Сегодняшнему состоянию и перспективам развития клининга и было посвящено мероприятие. Вёл пресс-конференцию председатель Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере ЖКХ Андрей Вячеславович Широков.
В пресс-конференции приняли участие:
• Рябичев Юрий Владиславович, председатель Правления саморегулируемой организации «НП Альянс региональных уборочных компаний», президент НО «Ассоциация русских уборочных компаний»;
• Ушакова Вера Николаевна, председатель Правления Ассоциации российских уборочных компаний Санкт-Петербург, член Правления саморегулируемой организации «НП Альянс региональных уборочных компаний»;
• Айзина Марина Львовна, директор Департамента жилищно-коммунального хозяйства Госстроя РФ.
Открывая встречу с журналистами, А.В. Широков отметил: «Клининг становится все более профессиональным бизнесом. Обычные швабра и тряпка по нынешним временам – уже анахронизм. Однако все новое пробивает себе дорогу с трудом. Нет основополагающих документов, до недавнего времени не было и плана дальнейшей работы. Впрочем, сегодня уже можно сказать о завершении разработки концепции развития клининговой деятельности на период до 2020 года».
Более подробно об этой самой деятельности рассказал журналистам Ю.В. Рябичев. Он был в числе тех, кто фактически начинал клининг в России в 1991 году. 
В России этот вид услуг ещё не достиг международного уровня и неравномерно представлен по регионам. Несмотря на эффективное развитие клининговой деятельности, ее продвижение сдерживается в связи с наличием серьезных проблем. Эти проблемы связаны, в том числе, с отсутствием нормативной и правовой базы, регламентирующей правила и требования к клининговой деятельности, слабым развитием экономических форм продвижения клининговых услуг в регионах России, отсутствием образовательных программ государственного уровня, развивающейся недобросовестной конкуренцией и т.д. К сожалению, в условиях существующей законодательной базы и отсутствия самого понятия «чистоты» на рынке клининговых услуг происходит бесконтрольное снижение цен, снижение качества услуг, присутствуют все формы недобросовестной конкуренции.
«Мы уже прошли этап первичного развития, когда каждый работал самостоятельно. На сегодняшний день ни одна, даже очень крупная компания не в состоянии решить даже самую незначительную общую проблему отрасли. Никакая отдельная компания не будет услышана ни правительством, ни законодателями. Поэтому есть только один путь - объединяться и вносить свои требования в законы и нормативные акты тем или иным способом, влияющие на отрасль. СРО как официально признанный механизм, позволит клиперам при поддержке государства создать необходимые нормативы и правовые акты, развивать добросовестную конкуренцию, установить требования, которые будут использоваться не только клининговыми компаниями, но и заказчиками, позволит компаниям стабильно работать и развиваться!», – считает Ю.В. Рябичев.
На подготовку нормоустанавливающих документов особое внимание обратила В.Н. Ушакова: «Почему у нас грязно? А потому, что ни в одном СанПиНе не прописано, как, например должна выглядеть чистая поверхность. В этой ситуации необходимо смелее брать на вооружение зарубежный опыт. Например, существует стандарт северных стран. В нем вся чистота разделена на шесть уровней: для улицы – свой, для реанимационного бокса или операционной – свой. Достаточно подробно описано, как должна выглядеть поверхность на том, или ином уровне. Если взять такую систему в качестве образца, то всем все будет понятно».
По словам В.Н. Ушаковой большую тревогу вызывает состояние кадров: «Пока у отрасли нет своих стандартов, практически невозможно организовать подготовку профильных специалистов среднего и высшего звена. Да и с низовыми работниками у тех директоров, которые готовы вложиться в их подготовку, тоже есть проблемы. Например, в ответ на просьбу организовать подготовку оператора уборочной машины можно услышать предложение направить его на водительские курсы. Люди просто не понимают, что это совершенно разные профессии».
В.Н. Ушакова уделила внимание и проблеме мигрантов в клининговой отрасли: «Эта проблема существует во всех странах. Например, на заседании Европейской клининговой ассоциации чехи жаловались на то, что их отрасль полностью разрушили украинцы, потому что они живут по сорок человек в комнате, спят на одной кровати по очереди и готовы работать за 1 доллар в час.
Но по мере того, как мы будем цивилизованно работать в этой области, на смену неквалифицированному труду придет механизация. Сейчас многие директора клининговых компаний не покупают новое оборудование, опасаются, что мигранты поломают. В то же время руководство страны говорит о том, что готово принять бывших соотечественников, если они образованы, хорошо знают русский язык. И с 2013 года вводят тест на знание русского языка. Таким образом, трудовая миграция останется, но ее качество может стать иным».
Тему эмигрантов прокомментировал Ю.В. Рябичев: «Эта проблема обсуждалась на заседании комитета. Участники пришли к выводу, что из-за низкой квалификации работников в отрасли трудится в два раза больше людей, чем нужно. Поэтому надо повышать производительность труда, и все станет на место. Что касается мигрантов вообще, то это нормальные кадры. Поэтому нужна адекватная миграционная политика, которая бы учитывала интересы бизнеса и наших граждан».
Не осталась проблема клининга без внимания исполнительной власти. Эту отрасль курирует департамент Федерального агентства по жилищно-коммунальному хозяйству (Госстроя). О планах работы департамента рассказала М.Л. Айзина.
В ходе пресс-конференции ее участники, ответили на многочисленные вопросы журналистов. 
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